

李士强获2018年全国脱贫攻坚奖奋进奖

本报讯(记者 王凯)心系故乡贫寒苦,脱贫攻坚惠民生。沈丘县冯营乡李寨村党支部书记李士强6年来带领乡亲们攻坚克难、披荆斩棘搞基建,调整结构,兴产业,保民生,如期实现李寨稳定脱贫,兑现了对党,对人民的庄严承诺。10月17日,第五个国家扶贫日,2018年全国脱贫攻坚奖表彰大会暨脱贫攻坚先进事迹报告会在北京举行,李士强作为河南省33个个人奖获得者之一、周口唯一一个获奖者走上领奖台,领取了全国脱贫攻坚奋进奖奖杯。据悉,本次大会共表彰全国脱贫攻坚先进个人99名,先进单位40个。

2012年,李寨村新一届“两委”成立后,担任村支部书记的李士强带领大家深入贯彻落实习近平总书记扶贫开发重要思想,以绣花之功精准扶贫。6年多来,李寨村以“党建引领、产业扶贫、基础设施建设、扶农扶志、惠及民生”为抓手,先后筹措资金1.02亿元,每年办好“十件实事”,陆续完成打井、修桥、铺路、开通天然气、建养老院和学校等多项民生工程。

6年来,李士强带领大家结合李寨



表彰会现场合影(前排右三为李士强)

土地资源、劳动力资源等优势,多方筹集资金实施村企联动、产业带动,推动扶贫由“输血”变“造血”。该村先后组建

了苗圃、果园、蔬菜等7个专业合作社,提供就业岗位1100多个,远超李寨村680人的劳动力数量。合作社采

用村民入股的形式,确保他们每年都能拿到分红。村里还建起60座温室大棚,吸纳贫困户就业98人;建设服装加工厂、三粉加工厂、支前粮包装厂、蔬菜种植基地等4个集体经济企业,在壮大集体经济的同时,做实做强了李寨农产品产业发展,让更多李寨村民包括邻近村的村民得到上岗就业、增加收入的机会。

今天的李寨村,实现了产业扶贫全覆盖、基础设施全完善、全村耕地全流转、种植结构全优化,扶贫兜底就业收入全保障,达到了人人有活干、户户有收入的目标,全村人均纯收入增加了四倍,实现全村稳定脱贫。昔日的贫困村蝶变为今天的全国美丽乡村建设试点村、全国改善农村人居环境基本示范村、全国乡村旅游扶贫开发试点村。

据了解,全国脱贫攻坚奖评选表彰活动由国务院扶贫开发领导小组组织实施。2018年全国脱贫攻坚奖共选出奋进奖、贡献奖、奉献奖、创新奖等个人奖项获得者99名,组织创新奖评选出了40个获奖组织。②12



图一

本报讯(记者 李伟 通讯员 张照军)9月28日下午,河南亿星实业集团召开党委班子民主生活会暨班子扩大会议,贯彻落实周口市纪委监委关于召开巡视整改专题民主生活会要求,加强集团党建和党员干部作风建设,谋划以高质量党建推动集团更高质量的可持续发展。

集团党委书记、董事长李超峰,集团党委副书记、总裁刘俊友,集团党委委员、纪委书记、常务副总裁赵广良,集团党委委员、副总裁彭俊林,集团党委委员、总裁助理郭向前及集团总裁助理张小宣、崔华、余强出席会议,集团各实体、部室负责同志列席会议。会议由李超峰主持(如图一)。

民主生活会上,李超峰要求集团党委班子成员抛开顾虑、敞开心扉,以批评和自我批评的形式,把自身思想作风问题查摆清楚,把平日里“想说又不好说”“有顾虑、不敢讲”的问题摆上桌面,把有利于集团发展的有价值的好建议、好意见建议献出来,最终凝聚共识、统一思想,真正发挥好集团党委班子核心引领、举旗定向的重要作用。

在批评和自我批评环节,李超峰带头发言,深刻指出集团党委班子、高层班子在担当精神、协同意识和思想作风等方面存在的问题,并反思个人在学习、管理、抓班子、抓党建和作风建设,深入基层等方面存在的不足。随后,刘俊友及其他班子成员依次作了个人思想作风剖析和自我批评,班子成员又互提批评意见、建议,并对集团当前的发展形势、改革战略推进落实情况及集团下一步的发展战略方向进行了剖析、交流。会场气氛活跃,成效明显(如图二)。

围绕“以高质量党建促进集团高质量发展”这一主题,李超峰作了讲话。他说,今年是亿星集团新时代开局年,明年又将迎来集团成立30周年纪念,荣耀时刻,更需大家以这次会议为契机,重整行装、寻求突破。要抓好“三个班子”建设,即建设更好发挥核心引领、举旗定向作用的强有力班子,建设树立事业共同体、命运共同体意识的团结协作班子,建设发挥示范引领作用、执行高效的作风优良班子;要打好企业两大“攻坚战”,即“上市资本运作攻坚战”和“打造高标准执行力攻坚战”;要加快推进“党建规范工程”,贯彻落实党中央《中国共产党党支部工作条例(试行)》精神,全面加强集团党建、规范推进基层党支部建设;要以良好的精神状态打好四季度的收官战,高质量谋划2019年预算及规划编制工作。

最后,刘俊友就贯彻落实会议精神作了安排部署。②12



图二

布局谋划采暖季 迎战“气荒”保民生



李寨村:流转土地做大“薯”文章



丰收的喜悦

本报讯(记者 王凯)秋风萧瑟、寒意渐浓,亿星集团定点帮扶的沈丘县冯营乡李寨村的千亩红薯基地却是火热朝

天,一派红薯收获的繁忙景象。不远处,两台红薯收获机在田地里不停地跑动,发出阵阵轰鸣声,仿佛在催促还在“睡

懒觉”的红薯们赶紧起床。不一会儿的功夫,这些埋在地下30厘米,个头均匀、颜色深红、带着浓浓泥土气息的红薯们就翻腾起来了。在这个丰收的时节,它们将为这里辛勤劳作的农民带来实实在在的经济收入。

据了解,这些和一般红薯相比看上去更加“壮实”的红薯被称为“商薯19”,是包罗了64个国内外良种遗传基因杂合体的杂交新品种。该品种红薯叶片呈心脏形,叶片叶脉全绿色,茎蔓粗,长短及分枝中等,结薯早而特别集中,无“跑边”,极易收刨;薯块多而匀,表皮光洁,上薯率和商品率高;薯块呈纺锤形,皮色深红,肉色特白,晒干率36%~38%,淀粉含量23%~25%,淀粉特优特白,口感特佳,被农民誉为“栗子香”。

2011年底,亿星集团响应全国工商联“万企帮万村”活动号召,开始对李寨村实施精准扶贫,董事长李士强也回村担任支部书记,带领乡亲脱贫致富。为了实现扶贫由“输血”变“造血”,亿星集团组建了李寨农业发展公

司,直接流转土地3000亩,建设千亩优质红薯种植基地、周口农科院千亩小麦良种繁育基地、黑小麦基地、黄花菜基地,总计投入土地流转费用300万元。特别是红薯种植基地,不仅让流转土地的村民获得每亩1000元的流转费用,还可以在基地劳动就业。该基地还与村集体经济项目——三粉加工厂形成产业链条,以做大做强红薯产业。

为了给这些红薯制品提供一个便利的销售平台,李寨农业发展公司大力实施品牌提升工程。依托亿星集团黄淮农产品大市场的农业产业化国家重点龙头企业优势,把三粉加工厂生产的粉条、粉皮进行品牌化包装,形成了“冯营黑土地粉条”“冯营黑土地粉皮”等品牌,通过黄淮电商和李寨物流班线向省内外销售,大大提升了农产品附加值。②12

扶贫进行时

本报讯(记者 王凯)日前,周口市天然气产供销体系建设领导小组办公室召开全市天然气产供销体系建设暨清洁取暖工作推进会(如图),分析2018年到2019年供暖季天然气供需形势,对天然气产供销体系建设和清洁取暖工作进行再部署再动员。

据了解,2018年1月至8月,全市完成供气量1.49亿立方米,同比增长23%。预计2018年到2019年供暖季全市天然气需求量约1.48亿立方米,其中民生及重点用气需求约1.22亿立方米,而上游气源企业计划供气量仅为1.04亿立方米,供暖季总用气量缺口约4400万立方米,民生及重点用气缺口1800万立方米。为此,会议要求,在天然气产供销体系建设方面要通过协调上游气源企业增加供气量、网上竞拍LNG资源等方式,全力增加天然气供应量;组织城镇燃气企业与下游可压减、可中断工商业用户逐一签订供暖季供气合同,制定三级压减预案,提升应急调峰能力;加快推进豫东LNG应急储备中心项目前期工作,确保年内开工;抓紧制定各类专项应急

预案,提升应对处置突发事件的能力,以便及时有效处置突发事件;保障输气管道安全运行,确保输气管道在供暖季到来前处于最佳状态,为天然气可靠供应提供保障。同时,按照“以气定改”原则有序实施“煤改气”工程项目。

市发改委党组成员、能源局局长邓德才表示,要按照“保民生、保公用、保重点”的要求,紧紧围绕影响天然气保供的突出问题,进一步加强统筹协调,压实各方责任,认真细致地做好天然气产供销体系建设和清洁取暖的各项工作,防止出现“气荒”。切实把天然气保供和清洁取暖的各项措施落到实处,确保全市平稳过冬。

周口市天然气公司相关负责人表示,市天然气公司将强化日常监测和调度管理,完善预案,做足准备,提升应急调峰和供应保障能力。同时,进一步强化问题导向,全面开展排查,动态调控用气总量,优化用气结构,对城乡居民供暖中出现的问题第一时间处置、第一时间解决,全力保障民众的用气安全。②12

亿星集团党委召开巡视整改专题民主生活会